

# 劣质腐竹加工厂藏身偏僻村庄

## 公安部门联合食药监局现场控制7人,查获数吨加工原料及制成品



偏僻村落隐藏问题腐竹加工点,3日,记者跟随市公安局直属分局、食药监部门,记录捣毁临淄一问题腐竹加工厂的全过程。现场酸腐气味弥漫,苍蝇遍布,包括工厂负责人在内的7人已被警方现场控制。

本报记者 刘光斌  
通讯员 胡云雷



悬挂晾晒的腐竹成品上时常见到苍蝇。 本报记者 刘光斌 摄

## 大门紧闭,厂外就能闻到酸腐气味

该加工厂隐身于临淄城乡结合部的辛店街道办事处辖下的合顺店村内,通往加工厂的道路崎岖不平,周围被已经荒废的民居及工厂所包围,极难发现。

3日11时左右,根据提前拟定的抓捕方案,市公安局直属分局、临淄区公安分局联合市、区两级食药监局共20余人来到问题腐竹加工厂外。记者在现场看到,该工厂占地约有两千平方米,几乎全封闭,除了两个已锁的大铁门外,只有一道防盗门与外界相连,而当时防盗门也紧紧关闭。在厂外可听到机器运转的声音,厂房顶部还可看到蒸汽,在厂外就能嗅到酸腐气味。

“工作人员很可能借机逃脱,组织警力重点封锁东西方向两个大门,工厂周围也要布置警

力进行合围。”负责现场指挥工作的市公安局直属分局政委徐勤明根据拟定方案,向民警下达命令。在合围完成之后,民警开始敲门,并向厂内人员声明属于公安部门联合食药监部门进行检查,请对方予以配合。

在民警敲门过程中,工厂内传出慌乱逃窜的声音,但没过多久,该厂防盗门打开。民警立刻进入厂房内,对等候在门后的三人进行了控制。根据声音迹象,另有多人向厂房内院逃窜,其余民警立刻追上,在内院的工厂宿舍内,现场控制4人。据了解,最先被警方控制的三人分别为该厂的负责人王某以及王某的母亲和一名员工,其余躲在职工宿舍的则是工厂的财务人员及普通职工。



大豆加工车间里堆放着多种食品添加剂,其中有多种不明物质。 本报记者 刘光斌 摄

## 多种添加剂中只有3种标明可食用

加工车间内蒸汽弥漫,加工工具上遍布污垢,空气中有浓重的酸腐气味,并时常可见到苍蝇落在已经制成的腐竹上。

该加工厂有内院,周围有3-4排房子组成,大体可分为原料车间、腐竹加工车间、腐竹蒸汽处理车间以及员工宿舍等。

在原料初加工车间,正在浸泡的大豆旁则是六七种食品添加剂,其中仅标有腐竹漂白剂字样的白色粉末等3种添加剂标有“食用”字样,其他还有多种固体状、液体状的瓶装、桶装不明物质。

在腐竹烘干室内,则有正在进行蒸汽处理的腐竹制成品,以及散发着酸腐气味的糊状大豆

粉碎物。在储藏室内,则堆满了已经袋装的长条状腐竹,袋上多标明饭店专用,超市专卖等字样,而所标明的厂家至少有两个,且厂址均非该加工厂地址,而是标为德州等其他地区。

食药监部门工作人员对现场的腐竹制成品做了初检,结果证明,该产品存在有毒有害嫌疑。据此,民警对被控制的工作人员进行了现场传唤询问,工厂负责人王某神色十分慌张,对于现场发现的腐竹添加物遮遮掩掩,不肯明确说明用途。现场办公民警决定,依法将工厂负责人及其技术员带回市公安局直属分局进行审问,其余员工交由该厂所在辖区的派出所进行审问。

## 根据举报层层深挖找到可疑加工厂

据了解,该案线索来源与市民举报。“当时有群众从市场上买来了这个厂家的腐竹产品,但他发现这种腐竹的颜色过于鲜亮,而且还有异味。”徐勤亮介绍说,根据群众的举报,公安部门联合食药监部门进行了前期分析,在咨询了相关正规腐竹生产企业后得知,符合食品安全要求的腐竹颜色淡黄,且有豆类的清香,与群众所举报的腐竹存在重大差距。

在大量调查的支持下,市公安局直属分局联合食药监部门进行立案侦查,通过走访产品的市场供应商,了解到该产品并非其包装上所标明的厂家生产,其进货渠道来自临淄。根据此线

索,市公安局直属分局联合临淄区公安分局进行了大量摸排工作,最终在临淄区辛店街道办的合顺店村发现一处可疑地点。

民警对该厂进行蹲点守候,发现该厂时常有送货车辆批发腐竹产品。而通过走访周边群众,民警基本确定该厂便是市场上流通的问题腐竹产品源头。考虑到工厂不定期生产的情况,以及工厂的周边环境,公安部门联合食药监局对抓捕行动进行了详细安排,于11月3日统一行动,一举捣毁了该问题腐竹生产加工点。据民警初步判定,现场腐竹加工原料及腐竹制成品已达数吨。目前案件正在进一步的调查之中。

# 巡逻盘问中牵出跨省贩毒团伙

## 临淄警方斩断一条从河南输向菏泽、淄博等地的贩毒通道

本报11月3日讯(记者 唐菁 通讯员 赵飞飞 杨晓明) 近日,临淄警方经过缜密侦查、循线追击,成功打掉一个跨省贩毒犯罪团伙,斩断了一条从河南输向菏泽、泰安、莱芜、淄博等地的贩毒通道,抓获贩毒人员4人,缴获冰毒200余克。

7月18日凌晨,临淄公安分局民警在城区巡逻时,对形色可疑的张某和梁某进行盘问时,发现张某涉嫌贩卖毒品,梁某非法持有毒品。经审讯,张某对在临淄贩卖毒品的犯罪事实供认不讳,随着调查的进一步深入,张某等人组成的贩毒团

伙逐步浮出水面,民警迅速进行外围调查,经过银行账户查询、联络方式等信息关联分析,发现该案可能牵出一个跨省贩毒团伙,一条长期由河南向山东贩运毒品的路径渐渐清晰。

因案情重大,办案民警及时向临淄公安分局主要领导和市局禁毒支队领导汇报,按照领导要求,临淄公安分局成立专案组对此案进行专案侦查。

专案组围绕张某在张店、临淄、桓台、周村等地交往接触人员和电话联系人员进行细致调查,深入分析其活动轨迹,从运毒人、贩毒人和吸毒人3条人员链着手,逐步摸清和掌握了

相关涉案人员的基本情况及其团伙详情。侦查中,民警发现犯罪嫌疑人交易毒品除现金交易外,还存在以车交换毒品情况,交易量大,涉及人员多,案情较为复杂。

9月15日,专案组奔赴河南平顶山市深挖毒源。在当地警方的大力协助下,民警围绕张某提供的贩毒上线马某、李某的身份信息及活动轨迹进行全面侦查。9月25日,专案组在平顶山一宾馆内发现犯罪嫌疑人马某和李某的踪迹,经过三个小时的耐心守候,在房间门打开的一瞬间,专案组一成员迅速将开门男子拽出,守候在门

外的其他专案组成员一冲而入,将房间内的四男一女及时控制,当场缴获仿真六四手枪一支、冰毒200余克。

经审查,马某、李某两人正是张某反映的两名涉嫌贩毒犯罪嫌疑人,其他四人均均为吸毒人员。自2014年以来,马某、李某等人合伙贩卖冰毒,先由李某到山东物色买家,谈好价格后,再由马某等人负责从河南带毒品至山东菏泽、泰安、莱芜、淄博等地贩卖给他人,从中牟取暴利。目前,犯罪嫌疑人马某、李某已被依法刑事拘留,其他涉案人员正在追捕中,此案正在进一步侦查中。

## 市公安局高新区分局:开展“警民议事”提升群众满意度

“我身份证的照片挺难看。”在市公安局高新区分局“警民议事会”上,不少群众提出了对自己身份证照片不满意的意见。高新区分局迅速组织整改,组织专题授课提高户籍窗口摄影技术,群众可以多角度选择身份证照片。

为进一步提升群众安全感和满意度,自今年6月份开始,高新区分局以解决影响群众不满意的问题和不满群体为突破口,组织开展了“警民议事”活动,对提升解决群众满意度的专业化水平、筑牢公安工作的群众基础起到了良好的促进作用。截至目前,分局共组织警民议事活动20期,接待群众520余人,收集群众不满意度289项,已整改268项,责令民警限期整改21项。

## 沂源县第四中学:严防踩踏事故

为了保证学生安全,沂源四中研究制订了《学校安全管理职责》《学校安全考核办法》《学校安全责任追究办法》等配套文件,明确学校相关部门职责,签订安全责任书,学生每月一督导,半年一考核,严防发生责任事故。从制度上规范安全管理,实现校园安全“零事故”。并且将安全工作的各项职责层层分解,落实到人,每一个班主任、任课教师都要担负起对学生进行安全管理和教育的责任。从学生实际出发,在上操、集合等上下楼梯的活动中,适当错开时间,分年级、分班级逐次下楼,并安排值班领导、班主任在楼梯间负责维持秩序,管理学生。

(谢木刚)

## 沂源县第四中学:奉献教育爱心管理班主任论坛举行

为进一步加强班主任队伍建设,扎实推进学校德育工作深入开展,近日,沂源四中举行“奉献教育、爱心管理”班主任论坛。

期间,班主任们就学生常规管理、后进生转化、学生心理健康教育等问题,进行了深入交流。本次“班主任论坛”活动的成功举办,为新学期班主任班级管理工作提供了互相学习、交流和探讨的平台,提高了班主任队伍的整体水平,使学校德育管理工作再上了一个新台阶。

(谢木刚)

## 沂源县悦庄教体办:实施科研创新 全面提高课堂效益

为认真贯彻落实全县初中小学教学工作会议精神,沂源县悦庄教体办启动以“实施科研创新,全面提高课堂效益”为目标的课堂教学改革。

一是立足课题实验,强化课堂实效性研究促进学生综合素质的全面提高。二是立足校本教研,加强教师培养与指导,实现教师队伍整体素质的再提高,努力打造一批镇级名师,培养一批在县级以上有一定影响的课堂教学能手和骨干教师。三是立足理论指导,重视经验的总结,实现课改成果层次的提高。

(张光忠)